
Comité Départemental de Pétanque de la Guyane 

SIRET :  420 435 760 00020 - Code APE : 9312Z 

PROCES-VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE 
(Séance du SAMEDI 29 OCTOBRE 2011) 

 
PRESIDENTS DES CLUBS 
 
Etaient présents : 
 

Madame METELLA Josephine « ECOLE DE PETANQUE DE MATOURY » (C. E. P. MATOURY) 
Madame ANTIBE Huguette « BOULE DE FEU DE REMIRE » (B. F. R) 
Monsieur PERRICAUD Léon-Paul «SYMPATHIQUE SPHERE ST-LAURENTAISE » (S. S. S. L)  
Monsieur CIGAR Rosan « Boule Maroni Club » (BMC) 
Monsieur REMION Domil « AMICALE BOULISTES DES AMANDIERS » (A. B. A) Représenté par     
Mademoiselle Patricia HUNTE (sans procuration) 
Monsieur ICARE José  « PETANQUE AMITIE » représenté par Monsieur Michel MINFIR et SULLY 

Hernandies 
    Monsieur MOLINIER René « A.S.C GELDAR DE KOUROU »  
 

Etaient absents: 
  

Monsieur Alexandre CAUMARTIN « USS » 
 Monsieur BEAUFORT Eric MANA (LMILM) 
 Monsieur GOUPIL Dominique ST-GEORGES (CDJSGO)  
 
MEMBRES DU COMITE 
 
Etaient présents :   
 
           Mesdames : LENTIN/LEDOUX Elmira - METELLA Joséphine - HUNTE Patricia 
           Messieurs : PRIMEROSE Serge -  PHILIP Patrick –  BRIEU Charles – LENEUVE Jean-Pierre – DIAGNE 
Alexandre 
  
Etaient  absents:     
             

AMARANTHE Antoine – ABENAQUI Georges-Henri (excusé) - AUBERT Raymond) – BOIZAN Juliette 
(maladie) 
       
 
AUTRES PERSONNES PRESENTES : 
 

 Divers licenciés de Guyane, Martinique et Métropole 
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L’ordre du jour était le suivant 
 

1. Mot du président et feuille de route 2012.  
2. Rapport moral 
3. Bilan sportif 2011, Antilles –Guyane, France et DOM/TOM (Brive, Soustons, Rennes)  
4. Nouveau dispositif fédéral de la compétition triplette 
5. Antilles-Guyane 2012 
6. Calendrier 2012.  
7. 2012 et approbation du compte de résultat. 
8. Bilan financier, prévisionnel  
9. Mutations 
10. Questions diverses  
11. . Démissions et nouveaux membres 
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1 - MOT DU PRESIDENT ET FEUILLE DE ROUTE 2012 
 
Le Président vérifie que le quorum est atteint, et ouvre la séance en souhaitant la bienvenue aux nouveaux venus 

au sein de la pétanque et remercie tous les présidents des clubs, joueurs et membres présents.  
 

Le Président met l’accent sur le niveau de jeu des joueurs Antillo-Guyanais qui a globalement augmenté puisque 
nos équipes luttent à armes égales aux différents Championnats, aussi bien les hommes que les femmes. 
 

Le Président déplore cependant que les clubs n’ont pas l’effort d’attirer plus de jeunes à la pratique de la pétanque 
et rappelle que plusieurs personnes possédant le B.F.1 font le travail de formation des jeunes en partenariat avec des 
écoles et le club de la BOULE DE FEU DE REMIRE. 
 

Le Président annonce que tous les clubs souhaitant entreprendre une telle initiative pourront bénéficier du 
concours des formateurs et que le C.D.P.G prendra en charge leurs déplacements. 
 

Le Président répète à nouveau, qu’il n’est toujours pas favorable à ce que la GUYANE continue de faire partie de 
la ligue Antilles Guyane, car cette dernière n’est pas représentative et ne prend pas en charge les billets des joueurs  
qui deviennent « champions de ligue» pour les déplacements aux Championnats de France.  
 

Le Président se félicite du succès de « Handi’PE» organiser cette année avec le club de la BFR sous l’égide du 
C.D.P.G. avec une participation en très forte hausse et il dévoile sa directive l’édition 2012. 
 
 

2 -  RAPPORT MORAL 
 

Avant de donner lecture de son rapport moral 2011 (document, ci-joint) le Président remercie tous les présidents 
des clubs, joueurs, membres du comité, publics…..et félicite tous les boulistes pour leurs résultats sportifs et leurs 
performances. 

Le rapport moral ayant été lu le Président précise que ce document n’est pas sujet à discussion. 
 
 

3 -  BILAN SPORTIF 2011 
 

Le Président informe que le bilan de la saison écoulée a été très satisfaisant et précise que le C.D.P.G a connu une 
fois de plus une année très riche en évènements et surtout une pérennisation des résultats acquis en 2009 et 2010. 

Il rappelle que succès de la place des palmistes a été un évènement  qui marquera pendant longtemps l’histoire de 
la pétanque Guyanais. 

Il précise que les résultats obtenus par les séniors masculins n’ont pas été à la hauteur de ses espérances et félicite 
encore une fois les féminines, les jeunes et les vétérans. 

Lecture est faite du rapport d’activité 2011 
Il mention l’incident de SOUSTONS (40) qui s’est conclu  par une commission de discipline fédérale et voit le 

joueur LEDOUX Damien sanctionné de 2 années de peines (1 an ferme avec 100,00€ d’amende et 1 an avec sursis). 
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4 -  Nouveau dispositif fédéral de la compétition triplette (promotion) 
 

Le Président précise le sujet en disant que la Guyane et la Guadeloupe sont d’accord sur le principe d’amener une 
triplette promotion par comité qui se déplace et que le comité qui reçoit 2 triplettes. Une qualification sera faite au sein 
de chaque comité. Il rappelle qu’en 2012 les compteurs de tous les joueurs seront mis à zéro. Il rappelle que la 
fédération demande aux ligues d’organiser cette qualification aux championnats de France triplette promotion qui se 
jouera en même temps que la triplette normale. 

Il  appartient à chaque en concertation avec les dirigeant de clubs de désigner les élites au sein de leur comité 
respectifs. 

Un débat a eu lieu sur le sujet avec présentation des élites probables et la façon de procéder pour comité en accord 
avec les présidents de club. 

 
 

5 - ANTILLES-GUYANE 2012 
 

La compétition restera inchangée sauf qu’il faudra amener une triplette promotion supplémentaire et que pour 
l’heure cela ne reste qu’une proposition commune de GUADELOUPE et GUYANE. 

Aucun lieu n’a été désigné ni date de réunion préparation par le comité de la MARTINIQUE 
Ce sujet a donné lieu à un débat d’une ½ heure 

 
 

6 – CALENDRIER 2012 
 

Il est rappelé que les clubs absents lors de l’assemblée générale  n’auront aucune affectation de journée. On ne 
décide pas pour les absents. Seul USS s’est vu réquisition son boulodrome pour 2 journées. 

Madame METELLA demande de rajouter 2 dates au calendrier 
Le calendrier sera disponible dès mardi sur le site du comité, les sites des différents clubs et FB. 
Notez que la venue des personnes de la fédération est prise en compte. 

 
 

7 – APPROBATION DU COMPTE DE RESULTAT 2011 
 

Présentation du bilan financier et du compte de résultat par le trésorier général PHILIP Patrick. 
Mr CIGAR Rosan souligné qu’il faudra faire l’apurement des compte, note est prise et 2 personnes seront 

mandatées pour cela tout au cours de l’année financière. 
Mr PHILIP Patrick a amené des éclaircissements sur divers point abordés par différents membres ou Présidents de 

clubs 
L’approbation du compte de résultat est votée à l’unanimité. 

 
 

8 – BUDGET PREVISIONNEL 2012 
 

Le Président présente un budget prévisionnel homogène en termes de déplacements extra muros qui tient compte 
des nouvelles dispositions fédérales promotion. 

Un débat s’est institué sur le placement des vétérans aux championnats nationaux  
Le Président est d’accord sur le fond mais pas sur la forme puisqu’il résonne en terme de nombre de licenciés à 

déplacer (8 licenciés). 
Mr DIAGNE Alexandre propose de regarder le pourcentage de représentativité des différentes catégories (75% 

pour les séniors 25% toutes les catégories restantes), ce qui représente 6 déplacement séniors et 2 déplacements autres 
catégories. 
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Le Président demande au Président de clubs sur l’éventualité d’une partie du financement et sur leur capacité à 

s’investir pour trouver des fonds. 
Monsieur MOLINIER René propose son aide pour trouver du sponsoring. 
Au  terme d’un débat le président propose que nous restions sur le même principe que l’année dernière et qu’à 

l’avenir nous creuserons le sujet. 
 
 

9 – MUTATION SAISON 2011/2012 
 

Le Président rappelle que les mutations sont ouvertes et que la date butoir est le 31 décembre 2011 
Il précise que GESLICO est fermé du 10/11 au 17/11/11. Et  que les licences seront émises qu’après validation 

avec Claude STIRMEL qui sera en Guyane avec le Directeur technique national Jean-Yves PERONNET début 
décembre. 
 
 

10 – QUESTIONS DIVERSES 
 

Les questions ayant été traitées aux différents débats 
Un rappel aux clubs de fournir des personnes pour GESTION CONCOURS, GESLICO 
Les clubs doivent fournir le nombre de candidats à l’examen du BF1 
Le comité présentera les candidats aptes à passer le BF2 
 

 

11 – DEMISSIONS ET NOUVEAUX MEMBRES 
 

Le Souligné qu’un remaniement au sein du comité sera nécessaire pour amener du sang nouveau, il y a des postes 
qui sont libres : 

 
- Trésorier adjoint 
- Chargé de communication 
- Remaniement du secrétariat 
- 1er vice-président 
- 2 membres de l’ouest qui ne sont plus actifs à remplacer don le Président va procéder aux licenciements 

 
Le président précise que cela fait beaucoup de travail pour les membres restants d’où le remaniement 
nécessaire. 

 
 
 Le président remercie l’assemblée et la séance est levée 19:45h 
 
 

La secrétaire générale        Le Président du CDPG 

            
Elmira LEDOUX-LENTIN       Serge PRIMEROSE 

 


